

Sevilla

Redacción, oficinas y talleres:

30, García de Vinuesa, 30

Partado de Correos, 93.—Teléfono, 340.

25 ejemplares 1,75 Ptas.

El Liberal

HEMEROTECA MUNICIPAL MADRID

Sevilla

SUSCRIPCIONES

SEVILLA: Un mes... Dos Ptas
PROVINCIA: Trimestre... Seis
EXTRANJERO: Trimestre... Quince
Número suelto 10 céntimos

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

LA SIMPLIFICACION ADMINISTRATIVA

El nuevo régimen y los Ayuntamientos

Pensamos que el nuevo régimen llevará principalmente su transformación a la vida local, simplificando procedimientos y ofreciendo a las poblaciones medios de desarrollo que hoy no tienen o que están cohibidos. Para que la gran metamorfosis nacional operada produzca positivos beneficios, es preciso que el régimen de los Municipios cambie radicalmente. La Ley municipal, buena en teoría, es pésima en la práctica, por el laberinto inextricable de los trámites y por las intromisiones y maniobras de la política.

Palacio de Justicia

A un joven le roban el reloj. En la Comisaría de Vigilancia se personó el joven de dieciséis años de edad Diego Espinosa de la Rubia, denunciando que en ocasión de encontrarse en la Alameda de Hércules frente a uno de los cinematógrafos allí instalados, le habían robado el reloj y cadena de plata, valorados en unas treinta pesetas, ignorando quien pueda ser el autor de la rapiña. La citada dependencia pasó al Juzgado de instrucción del distrito de San Vicente la denuncia formulada por el joven Diego.

H. rida por su 'hombre'. Amparo Jiménez Cortés, de treinta y tres años, que habita con su hombre en una choza enclavada en la carretera que conduce a Prichit, fue anoche agredida por aquel, llamado Manuel Navarro. Este, provisto de un arma blanca se abalanzó sobre su amante, asestandole varios cortes en la cara, dándose a la fuga después de realizar la valentía.

Denuncia por rapto. Pastora Pérez Bravo, vecina de la barriada de Villalata, ha denunciado en la Jefatura de Vigilancia que el día 11 del actual había sido raptada su hija Carmen, de catorce años, sospechando que el enamorado galán sea el enamorado que habita en otra choza próxima, con una mujer llamada Angelita.

Bonita manera de sacar dinero. Ha surgido un individuo de la clase de frescos, llamado José López Brinón Ruiz, de cuarenta y ocho años, el cual atamaba el tiempo dedicándose a escribir cartas a determinadas personas, titulándose unas veces abogado, otras industrial y otras hasta sateno, pidiéndoles dinero.

Se cae una techumbre y lesiona a una vecina. En la casa número 4 de la calle Clavellinas habita Gracia Baro Cabella, de cuarenta y tres años, y en varias ocasiones hubo de comunicarle al dueño de la finca que cierta parte de ésta se hallaba en las peores condiciones.

Sociedad Filarmónica Sevillana. La velada celebrada ayer en esta Sociedad cultural y artística, resultó animadísima, prestándole el atractivo mayor el número de muchachas bonitas que asistió a la fiesta.

Noticias. Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 2.470'09 pesetas; por carnes, 4.157'68 pesetas, y por vinos, 4.186'50 pesetas.

Conferencia. El general Perales ha celebrado esta mañana una conferencia con el comisario de Policía, señor Agüero, y con el comandante del cuerpo de Seguridad, recibiendo ambos instrucciones, que desconocemos.

Se cae una techumbre y lesiona a una vecina. En la casa número 4 de la calle Clavellinas habita Gracia Baro Cabella, de cuarenta y tres años, y en varias ocasiones hubo de comunicarle al dueño de la finca que cierta parte de ésta se hallaba en las peores condiciones.

Se cae una techumbre y lesiona a una vecina. En la casa número 4 de la calle Clavellinas habita Gracia Baro Cabella, de cuarenta y tres años, y en varias ocasiones hubo de comunicarle al dueño de la finca que cierta parte de ésta se hallaba en las peores condiciones.

Otoño

MEDITEMOS

Hechos aquí en pleno otoño. La época de las primeras lluvias y de las sacudidas revolucionarias y sísmicas. Oubrense los cielos de nubes y los sistemas políticos se transforman. El pueblo, como siempre, trabaja y espera. Espera sin esperar, abroquelado en su escepticismo. Los hombres de pensamiento, dudán; los publicistas, escriben, extrayendo el jugo de la actualidad; los ciudadanos sin civilidad, habitan su mundo de indiferencia ó de dolor, sin mezclarse en el fragor de la batalla.

Y llega el otoño y caen las hojas. Y caen los sistemas caducos también. Una reviviscencia de savia acelera aparentemente el ritmo de la vida, para morir con más dignidad en el triste caso de la naturaleza en rotación eterna.

Soborbio el vendaval, barre las falanges de hojas secas en aque- rre, ignorando que en el esqueleto de las desnudas ramas, nuevos brotes germinan ya, para desafiarse orgullosamente muy pronto el forcejeo rabioso del huracán.

Plácida melancolía otoñal! Saturas las almas del íntimo sentido de las cosas, é iniciales en el misterio que Omar Khayam columbrara, sumido en el ensueño de un sibilantismo islámico, sabedor de lo íntimo de cuanto rodea la ilusión del ser!

Meditemos en estos días graves y melancólicos de la estación, empujando la manera de nuestro arado ideal, para que traese recto el surco por los campos fecundos de las virtudes cívicas y domésticas, y en la fantasmagoría de la vida proyectemos siquiera el perfil de una sombra bienhechora.

Municipio. Se constituye la Comisión Pro cultura. Bajo la presidencia del alcalde, señor conde de Halcón, se constituyó esta mañana en el Ayuntamiento la comisión extramunicipal, Pro-cultura.

Noticias. Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 2.470'09 pesetas; por carnes, 4.157'68 pesetas, y por vinos, 4.186'50 pesetas.

Conferencia. El general Perales ha celebrado esta mañana una conferencia con el comisario de Policía, señor Agüero, y con el comandante del cuerpo de Seguridad, recibiendo ambos instrucciones, que desconocemos.

Noticias. Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 2.470'09 pesetas; por carnes, 4.157'68 pesetas, y por vinos, 4.186'50 pesetas.

Conferencia. El general Perales ha celebrado esta mañana una conferencia con el comisario de Policía, señor Agüero, y con el comandante del cuerpo de Seguridad, recibiendo ambos instrucciones, que desconocemos.

Noticias. Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 2.470'09 pesetas; por carnes, 4.157'68 pesetas, y por vinos, 4.186'50 pesetas.

Conferencia. El general Perales ha celebrado esta mañana una conferencia con el comisario de Policía, señor Agüero, y con el comandante del cuerpo de Seguridad, recibiendo ambos instrucciones, que desconocemos.

Noticias. Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 2.470'09 pesetas; por carnes, 4.157'68 pesetas, y por vinos, 4.186'50 pesetas.

Conferencia. El general Perales ha celebrado esta mañana una conferencia con el comisario de Policía, señor Agüero, y con el comandante del cuerpo de Seguridad, recibiendo ambos instrucciones, que desconocemos.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador militar y la plaza, general Perales, gobernador "civi" de la provincia

Ayer tarde se hizo cargo del Gobierno civil de la provincia, el que lo es militar de la plaza, general don Francisco Perales. Esta mañana despachó oficialmente el nuevo gobernador. De once a doce recibe a cuantos lleguen.

A las doce tuvimos el honor de ser recibidos por el distinguido general, que estuvo con nosotros atentísimo; pero... El pero aquí es que el gobernador civil, señor Perales, no es muy amigo de charlar. —Hacer, hacer. Poco puedo decirles a ustedes, porque, como ven, aquí viene poca gente. Esto es una balsa de aceite.

—¿Se autorizarán reuniones obreras, general? —Ayer creó se ha denegado el permiso para una reunión; pero mañana les contestaré a ustedes si se autorizarán ó no. Creo que atiéndese a la convocatoria, no saliéndose para nada de ella y empleando frases correctas no habrá inconveniente. Pero hasta mañana no digan ustedes nada.

De otros asuntos que tuvo la amabilidad de hablar muy explícitamente el gobernador militar y gobernador civil, como no nos autorizó para darlos a la publicidad, callamos.

En estos momentos no se atreve el reportero a interrogar al «aparito sabio» que otras veces nos dice lo que no quieren que se diga.

El primer despacho recibido en Sevilla. Nos despedimos del señor Perales, ofreciéndole las columnas de EL LIBERAL para cuanto pueda redundar en beneficio de los intereses de Sevilla y su provincia.

¿A trabajar tocán! El gobernador civil, general Perales, ha recibido del jefe de Orden Público y ministro de la Gobernación interino, el siguiente telegrama, que no tiene desperdicio: «Comunique a secretario Gobierno civil que bajo su responsabilidad envíe relación de los empleados que deben prestar servicio, expresando los que no asistan a las oficinas.»

Visitas. Esta mañana han cumplimentado al general Perales, en su despacho del Gobierno civil, el alcalde, señor conde de Halcón, acompañado del secretario de la Corporación municipal, señor Bravo Ferrer; don Pelayo González de la Torre, inspector de Higiene Pecuaría, y el señor Franco Pineda (don Ricardo).

Conferencia. El general Perales ha celebrado esta mañana una conferencia con el comisario de Policía, señor Agüero, y con el comandante del cuerpo de Seguridad, recibiendo ambos instrucciones, que desconocemos.

Noticias. Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 2.470'09 pesetas; por carnes, 4.157'68 pesetas, y por vinos, 4.186'50 pesetas.

Conferencia. El general Perales ha celebrado esta mañana una conferencia con el comisario de Policía, señor Agüero, y con el comandante del cuerpo de Seguridad, recibiendo ambos instrucciones, que desconocemos.

Noticias. Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 2.470'09 pesetas; por carnes, 4.157'68 pesetas, y por vinos, 4.186'50 pesetas.

Conferencia. El general Perales ha celebrado esta mañana una conferencia con el comisario de Policía, señor Agüero, y con el comandante del cuerpo de Seguridad, recibiendo ambos instrucciones, que desconocemos.

Noticias. Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 2.470'09 pesetas; por carnes, 4.157'68 pesetas, y por vinos, 4.186'50 pesetas.

Conferencia. El general Perales ha celebrado esta mañana una conferencia con el comisario de Policía, señor Agüero, y con el comandante del cuerpo de Seguridad, recibiendo ambos instrucciones, que desconocemos.

Rápida

¡ZEN, NIPON!

En el momento en que la Prensa del mundo rinde homenaje al valor japonés, con motivo de las terribles pruebas de los últimos días, no debemos dejar en silencio el aniversario del «Asahi», uno de los más grandes diarios del Nipón, que festeja este mes los quince mil días de existencia.

«Asahi» asistió, al nacer, a los primeros destellos de la revolución que transformó la vieja tierra nipona, incorporándola a la civilización occidental. Al resplandor de esta aurora, hecho pensamiento vivo, el régimen de los samurais cayó derrocado.

«Asahi», que cotidianamente tira ocho ó doce páginas, tiene más de un millón de lectores. Es un órgano de la vida japonesa, que combina la gran información con los artículos de doctrina, y que combate en el Extremo Oriente por la causa del progreso y de las ideas liberales.

Son cincuenta años los suyos bien vividos, en perenne ignición de amor por el Japón. Ha difundido la cultura, las ciencias y las libertades progresivas de Occidente; pero sin abdicar del culto a lo tradicional, sin desnaturalizar la fisonomía ni el alma de la nación japonesa.

Instrumento patriótico y educador, «Asahi», desde el centro de aquel engranaje de islas, siempre sacudidas por furores telúricos, es faro, guía y portavoz. El lema de «La Mañana» es «Maye ni, ¡Adelante!». Y adelante va siempre «Asahi», como si marchara rápido al encuentro de la luz, emblema de aquellas remotas tierras del sol naciente, surgiendo de las procelosas ondas que le embaten rabiosamente, ávidas de engullirselas.

«¡Zen, Nipón!» ¡El Japón siempre delante! Thales.

Las cosas que pasan. ¿Vamos a la casilla? «¡Vamos!» Y fueron pasando los ciudadanos siguientes, cuya choja de servicios se detalla: Manuel Buitrago Flores, que tomó las doce uvas, multiplicadas por doce kilos, y le dió por pelear en la calle Rívero.

Y de cabeza dió en la casilla. —Rodrigo Cabello Salas, que hizo un tacaó a un transeunte con su bicicleta y encima quería tener razón.

Antonio del Valle Fernández, que con una navaja quería hacer albóndigas al mozo de la estación de Córdoba Miguel Domínguez Castro.

Isidro Toledo Vidal, que la tomó peleona y se hizo el «pesoso» en la calle Recoete.

Fernando Libro Rodríguez entró en una taberna de la calle Garbí y metió la pata. El dueño del vino, Joaquín Díaz, lo llamó al orden, y el Libro sacó un cuchillo y se lo clavó en el costado derecho. Afortunadamente no apretó mucho.

Mientras el tabernero pasaba a la casa de socorro de San Lorenzo, Fernando marchaba muy calladito por la casilla.

Juan Ramírez Lazo, hombre ya maduro, maltrató de obras en la calle Verónica a la anciana de setenta años Luisa Jiménez Castro.

José Báez Aguilera y José García Girón, que intentaron robar en la casa del ex diputado don Miguel Sánchezdalg—las desgracias nunca vienen solas—

Los citados individuos rompieron un cristal de una de las ventanas, y cuando se disponían a apesacar, llegó el sereno y se apoderó de los dos pescadores.

DE LA EDICION DE ESTA MAÑANA

La enseñanza del Esperanto y los niños

Al la altísimata samcelanto Dr. Petro Martínez de Torres. En mi artículo anterior prometí dar a conocer la experiencia realizada en «Eccles» (Inglaterra) para demostrar las ventajas de una enseñanza clásica dada en seis meses a los alumnos de una escuela elemental.

Pero antes de ello me parece muy conveniente poner de relieve el resultado alcanzado con la Enseñanza del idioma auxiliar Esperanto a los niños de las clases inferiores de una escuela primaria. En la enseñanza internacional ha sido tenida en cuenta solamente desde el punto de vista de relaciones comerciales é intelectuales de unos pueblos con otros; pero ahora se ha llegado al convencimiento de su gran valor en lo que atañe a su extraordinaria influencia pedagógica.

Tengo a mi favor innumerables ejemplos de utilidad de este idioma auxiliar internacional; pero me he limitado a exponer concisamente las opiniones autorizadas de reconocidos profesores de la nación inglesa, fundadas en la realidad de las experiencias llevadas a cabo en varias escuelas de dicha nación.

El señor E. R. Mayor, profesor de la Universidad de Cambridge, fué quien primeramente amparó este idioma, diciendo de él que, como introducción al estudio de otras lenguas, una tan simple, tan regular, tan rica en vocablos como el Esperanto, tenía un gran valor, y por consecuencia recomendaba enseñarlo a los niños desde un principio para pasar enseguida al estudio del francés, del latín, del alemán y del griego.

Miss Lucy E. Waddy, directora de una escuela de jovencitas, ha dicho: El Esperanto ejercita los órganos de la palabra y el oído, los aguzta y los mejora; fortifica la facultad de observación, ciencia la memoria, cultiva la facultad de razonar, provee al pensamiento de nuevos medios de expresión, permite las relaciones con los espíritus cultivados de otros países y proporciona una base sólida para el estudio de otras lenguas.

El director del Comité de Instrucción pública de «Eccles», que rehusó en principio la autorización para la enseñanza del Esperanto, y que sólo consintió a título de experiencia, advierte con verdadero entusiasmo que jamás fué hecho un ensayo que diera resultado tan plenamente satisfactorio, pues hablaba después de una experiencia de más de treinta y cinco años, como director de dicha escuela.

Agrega también que se felicitaba de la introducción del Esperanto, en el programa escolar, bajo el punto de vista pedagógico, pues el efecto alcanzado en los niños de los grupos superiores es absolutamente notable: escriben mejor el inglés, seleccionan la expresión y aprenden a arreglar las frases para expresar más claramente la emisión del pensamiento. Esta enseñanza ha aprovechado muchísimo a sus estudios geográficos, ensanchando sus ideas sobre el mundo. Conversan, escriben y cantan en otra lengua fácilmente aprendida, cuyos resultados no se pueden conseguir, sobre todo, en un tiempo tan corto, mediante el estudio del francés, pues dicho director también lo había ensayado, pero sin éxito.

Otro punto que ha merecido para hacer numerosas reflexiones é interesantes análisis, ha sido la influencia casi mágica que parece ejercer el Esperanto sobre los niños menos capacitados, pues por primera vez parecen entusiasmarse por alguna cosa: Prisioneros del Esperanto, éste les desarrolla el deseo de aprender.

Al cabo de dos meses solamente de estudio, empezaron a cambiar posturas con niños de otros países, con niños de América, de Australia, de Francia, de Holanda, de Dinamarca, de Rusia, de España, de Siberia, de Persia y de China, y hoy cuentan con amigos en todos estos países. Mucho han aprendido con su cambio de correspondencia, que les ha hecho conocer el modo de pensar, los sentimientos, las inclinaciones, las costumbres y los hechos interesantes, relativos a los países citados.

Su estilo de lengua patria se ha mejorado desde que comenzaron el estudio del Esperanto. Piensan, hablan y escriben ahora con más precisión, haciendo cuenta de la necesidad de reconstruir las frases defectuosas y molismos, expresando exactamente el pensamiento.

Está, pues, demostrado que se puede enseñar este idioma auxiliar internacional a los niños de las escuelas primarias en un año escolar, obteniéndose además con ello un gran provecho, tanto educativo, como utilitario.

Carlos Martínez (Kavolo). Orquestaciones. Como las hojas de estas rosas que se abren en mis manos, así tus senos fueron —oh, tus senos proféticos y amorosos— Ellos me dieron la emoción de carne y su vena de azul-azul de acacia... Ellos me dieron la inquietud divina de amarlo todo en un momento...

TARDE DE DOMINGO... Tarde de domingo... Vieja tarde de sol polvoriento y provinciano. El alma se columpia en la nostalgia del camino silente.

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTERRAMOS. El próximo miércoles, 19, a las ocho y media de la mañana, se celebrarán en la parroquia de San Vicente, solemnes funerales por el eterno descanso de la respetable señora doña Isabel Martínez Jijón, esposa de nuestro querido amigo don Julio de Torres Gisbert, magistrado-inspector de esta Audiencia.

Vida obrera. La junta general extraordinaria de la Sección de camareros de la Unión General de Trabajadores, denominada La Unión Sevillana, debido a las actuales circunstancias, ha sido aplazada hasta el día 19 del corriente, en el mismo domicilio y hora que cita la convocatoria.

La feria de Zufre NOTICIAS

Caminito de Aracena...

Ha terminado la feria del precioso pueblo de la sierra. ¿No cotuceos Zufre, lector? Pues figúrate unos centenares de casas colgadas en el cielo, sin escalera a la vista para subir a ellas; figúrate que allí vive gente, que allí hay mujeres muy guapas, que allí no viven vecinos, sino una familia muy numerosa, que se quiere y se respeta más que la familia creada por la sangre; figúrate que detrás de aquel campo cortado a pico, está Zufre. ¿Cómo se haría este pueblo? Nosotros creemos que el que plantó allí la primera casa fue un cazador de perdices que instaló allí su puesto, después llegarían otros y otros, y como ninguno se moría, porque en Zufre no sufría nadie (no tirar), con los años se formó el pueblo; porque a un ingeniero, a un hombre entendido en arquitectura, no se le ocurre fundar un pueblo junto al cielo. El balcón que es cercano a la Iglesia es buena prueba de lo que decimos. Y en la explanada de ese balcón, desde el que se divisa la carretera y un panorama bellísimo, se celebra la feria.

En la plaza de toros, convenientemente reformada, se celebró una chablotada, en la que hicieron las delicias de los vecinos Abd-el-Knim, Chamal y su Chico.

La parte taurina

En la plaza de toros, convenientemente reformada, se celebró una chablotada, en la que hicieron las delicias de los vecinos Abd-el-Knim, Chamal y su Chico. Al día siguiente hubo una decaída benéfica, lidiándose dos preciosos novillos, regalo de don Manuel Rincón. Actuó de matador el hijo de nuestro querido amigo don Arturo Hidalgo, que estuvo hecho un coloso. De banderilleros actuaron José Luis Castillo Hidalgo, Alejandro Duque y dos zagalitos más, que se armaron más que los que cobran. ¿Cómo habrán estado los niños, que el tito del espada se propone formar una cuadrilla con los niños de Zufre? Y con decir que no ha cesado un momento la animación; que los bares han estado concurridísimos; que el alcalde, don Francisco Fernández, y nuestro amigo don Arturo Hidalgo, don José Antonio Castillo Hidalgo y otros zureños muy simpáticos no nos han dejado un momento, y que al feísimo muñeco de mármol de la fuente de la plaza de la iglesia le echamos un pipero, llamándole precioso, está dicho todo. ¡Qué bien se pasa en Zufre!

La Virgen del Puerto, terminada la novena, que se celebra con gran esplendor, vuelve a la ermita con la misma animación. Por la noche, en la plaza de la Iglesia, magníficamente alumbrada, la animación ha sido extraordinaria. En el tablao han actuado dan-

La Previsora Hispalense Seguro de ganados SIERPES, 22

Llegó de Madrid el conde de Iules. Se vendió un oficio de la Corona para ejercer el cargo de procurador. Cardenal Spínola, 6, principal. Marchó anoche a Asturias don Faustino Valdés Romero. Dr. Cauce - Oculista Traslado su consulta de calle Gama 24 a Juan Rabadán, 22 (antes Caldereros), plaza de San Lorenzo. El Dr. Antonio Tello ha establecido su gabinete de consulta de ginecología y partos, con aparatos de diatermia, luz ultravioleta y rayos X, en la Clínica San José (frente a la estación de Cádiz), de 4 a 6. Avisos, Gran Capitán, 50. De Reinosa ha marchado a San Sebastián el catedrático de esta Universidad don Francisco de Casco, acompañado de sus bellas hijas María y María Teresa.

DR. ARANA OCULISTA-SAGASTA 23 Cervecería Puerta de Jerez. Concierto tarde y noche por el notable cuarteto que dirige Martínez Perallo. Llegó de Huelva nuestro estimado amigo don Urbano Fraguas. Automóviles Studebaker. Vicente de la Aceña. Sevilla.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid don Ramón García Lara y señora. Anoche marchó, en el expreso, a Madrid el espada Rafael Gómez (Gallo).

FÁBRICA DE JOYAS Y CADENAS DE ORO BAZAR JOYERÍA, CALLE HARINAS 17 A la corte marchó anoche, en el expreso, don Manuel Lizarruturri. CALZADO DE LUJO, ÚLTIMAS NOVEDADES—BAZAR CALLE HARINAS, 17 Regresó de Chipiona, acompañada de su distinguida familia, don José María Franco Pineda.

Dr. Gómez, niños. Bolsa, 7 Al cosario José Castilla, portador de las tres series de la lotería del número 21.853, jugada del 21 de Agosto, y premiado con 450.000 pesetas, que fueron vendidas en el pueblo de Hornachuelos, le han regalado los agraciados 150 pesetas, las cuales deja para una limosna a los pobres de dicho pueblo.

Dr. ZBIKOWSKI ENFERMEDADES DE LOS OJOS JAVIER LASSO DE LA VEGA, 1 ANTIGUA CALLE UNIÓN Ha regresado de San Sebastián, con su distinguida familia, el reputado facultativo don Vicente Hernández Trala. Dr. YANEZ.—Oculista del Hospital Clínico. Casa socorro Alhóndiga Han salido de los respectivos cerrados donde pastaban los novillos de las ganaderías de don Félix Suárez y don Juan Conradi que se lidiarán en la plaza de Ecija los días 21 y 22 del corriente, con motivo de la feria, alternando en la primera Gallito de Zafra, Antonio Posada y Emilio Fernández Prieto, y los dos primeros y Francisco Almonte, en la segunda. La reseña de la corrida de D. Félix Suárez es la siguiente: Número 4, «Dominante», negro; número 6, «Luminario», negro; número 11, «Moroco», negro mulato; número 26, «Mirito», negro; número 38, «Paquiri», negro; y número 51, «Fuentesillo», entrepelao en cárdeno. Los de Conradi: Número 1, «Cominito», negro meano; número 15, «Pimiento», negro zaino; número 2, «Colmenero», negro zaino; número 37, «Capachito», mulato; número 65, «Carboso», negro zaino, y número 54, «Fortuna», negro meano. Ambas corridas son bonitas y de excelente presentación.

Los individuos del reemplazo de 1920, pertenecientes a la Caja de Reclutas de Sevilla que, como excedentarios, han terminado en este año sus servicios, pasarán por dicha Caja de Recluta, en el cuartel de los Terceros, de diez a doce, en día hábil, provistos de su cartilla militar, al objeto de anotarles su cambio de situación y entregárseles el certificado de soltería.

PERDIDA de un bolso con llaves, desde la calle San Fernando a Puerta Jerez. En la calle Hernando Colón, número 2, se le gratificará espléndidamente a quien entregue las llaves.

Estómago e intestinos. Dr. López Rico, Aguilas, 9. De 12 a 3. Han regresado de Rota, donde pasaban temporada, nuestro particular amigo don José Barrera Núñez y su distinguida familia. —¿Qué prefiere usted, señor: ron o marrasquino solo? —No quiero ningún licor no siendo el Licor del Polo.

Han regresado de Cercedilla, pasada la temporada de verano, nuestro querido amigo el ex concejal de este Ayuntamiento y culto abogado don Adolfo Lama Collado, y su distinguida señora e hijos.

Servicio municipal de alcantarillado AVISO Por acuerdo de la Comisión mixta de Alcantarillado se convoca un concurso para la ejecución de las obras del alcantarillado de la zona de Triana.

El plano, presupuestos y condiciones facultativas se hallan de manifiesto en las oficinas del Negociado. El plazo de admisión de ofertas, que deberán hacerse en pliego cerrado, termina el sábado próximo, a las dos de la tarde.

Rosetes baratos Mdy anchos y buenos, los vende a 1, 1,25, 1,50 y 2 pesetas el PABELLO UNIVERSAL Esta casa está recibiendo inmenso surtido en géneros para el invierno, toquillas, cobertores, chalecos, bufandas, fraclas y mantas. Laraña, 1 junto a la Universidad.

Salón Imperial Completamente reformado. Inauguración de la temporada

Viernes 21, con el grandioso programa de variedades selecto que son LA IBERIA gran bailarina. LOS PITERS excéntricos cómicos y parodistas. La gran atracción JAK HANA y sus cuatro JAZZ GIRLS bellas irlandesas, con sus cantos ingleses y norteamericanos. El colosal número, compuesto por cuatro señoritas y un excéntrico

Las Cuatro Rosas Butaca numerada, central 2; lateral sin numerar 1,50. Grada 0,50

COMPRO papeletas del Monte de Piedad y objetos de todas clases: VENDO más barato que nadie alhajas y otros artículos, todos de verdadera ocasión. Compraventa: O'Donnell, 26

¿ES V. CLASICO y va a Sevilla a sus fiestas? Pida el chato AMBOS MUNDOS con su tapa «caballitos», en la CERVECERIA SUIZO CHICO.--Sierpes, 42

CUIDANDO su cabellera con el RON DE QUINA MARCOS (al abrotano macho)

conseguirá el máximo de ventaja; no te caerá el pelo y nunca le aparecerán canas, haciendo desear arecer las que tenga. En el interior del frasco verá las p antas de que se compone. Frasco pequeño. 2,50; litro, 13,50. VENTA.—Perfumería Inglesa, plaza del Salvador 22.—Bazar Sevillano. —Perfumería Parísien.—Santamaría y Lacalle, Puente y Pelota 16.—Casa Ca mino. Perfumería MARCOS, Apartado 1.110, MADRID

Perfumería MARCOS, Apartado 1.110, MADRID

¡No le des vueltas! Don Pedro Roldán, dueño de los grandes almacenes de ropas confeccionadas, sastrería y camisería, Plaza del Pan, 3, nos comunica que desde esta fecha a todo cliente que compra por valor de 25 pesetas se le obsequiará con una papeleta del regalo que la Hermandad de la Botafada hace de un chalet amueblado.

Un remedio casero y la opinión de un médico Se trata de un tratamiento sencillo para desembarazarse de los diversos males de pies que merced no hacen sufrir tanto «Los remedios de familia, llamados «caseros», nos sorprenden a veces por su eficacia maravillosa. Bajo ese concepto puedo afirmar que no conozco nada tan activo como los salitros de uso corriente para aliviar y curar los variados males de pies causados por la quemazón y el sudor, la fatiga o la presión del calzado. Basta con disolver un puñadito de salitros en un recipiente de agua bien caliente y bañar los pies doloridos durante unos diez minutos en esta agua transformada en medicamento y ligeramen te oxigenada; toda hinchazón y magulladura, toda sensación de dolor y de fuego, desaparecerán como por encanto. Una inmersión más prolongada ablandecerá las durezas por gruesas que sean, los callos y demás callosidades dolorosas de tal modo que podrán arrancarse con facilidad sin empujar navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa. Los salitros reponen los pies y los conservan en perfecto estado y todos los que padecen de callos o tienen los pies sensibles con propensión a hincharse y causar dolores, deberían servirse de salitros para poner término a sus sufrimientos. Doctor M. L. Catrin.» Nota.—Los Salitros Rodell, recomendados más arriba por el Dr. Catrin, son sales minerales muy puras y muy concentradas y se venden a un precio módico en todas las buenas farmacias. Deben considerarse falsificados los paquetes que no estén envueltos en papel color amarillo y no lleven la firma del preparador Dr. Viñas.

San Pablo, 44. Puerta de Triana. A los barberos Tacillas níquel, 1,25 peseta; gómero, 2; suavizadores, a 2,50; botella líquida, 5,50; polvera automática, 5,50; pulverizadores, a 5,50; gomas, a 2,50; navajas afeitar, a 2,50, y 3,50, y de Guillermo Hoppe, a 6, y tijeras, a 2,50, 3 y 3,50.

LA BALA Feria, 15 Fábrica de PEPES los más finos y más baratos. LA INFANTIL ESPAÑOLA LEVIES, 8-SEVILLA

Ybarra y Compañía (S. en C.) SEVILLA Línea regular directa de Sevilla a Nueva York El vapor Cabo Villano se hallará cargando en nuestro puerto hasta el día 17 del presente mes, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente. Se despacha en el escritorio de sus consignatarios, señores HIJOS DE JOAQUIN DE HARO, calle de Tomás de Ybarra número 23.

PICORES de la piel, Sarna, Salpudido, Comeztones, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACOHOL GRAN PERFUMERIA Carrajería, 21 (frente a la ferreteria El Lavín). La casa que vende más barato y mejor surtida está.

MUEBLES de la mejor calidad y economía, en la casa de Eduardo Santander, Co rreduría, 32. Ventas al contado y a plazos. Grandes rebajas de precios.

APOPLEJIA PARALISIS Angina de pecho, Vozes prematura y demás enfermedades ocasionadas por la Arterioesclerosis e Hipertensión Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, sumidos de ojos, falta de tacto, hormigueos, subidos (desmayos), mareos, gases frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, variadas dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendada por eminentes médicos de varios países; suprimió el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no produce nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan en la primera dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud enviable. VENTA EN SEVILLA: D. José María Galán, Pº d'ercos de Castro, 4 y Arjona, 4, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Labor social

Las Ponencias y Comisiones del Instituto Nacional de Previsión, que han preparado los trabajos de la próxima Conferencia Nacional de Seguros Sociales, integradas por representación de las Cajas de Cataluña, Aragón, León, Vizcaya, Galicia, Santander, Andalucía, Valencia, Murcia, Asturias, Canarias y Extremadura, y de la Comisión Paritaria de patronos y obreros, han expresado unánimemente al presidente del Instituto, general Marvá, representante del Estado en el régimen legal de Previsión, la cordial coordinación nacional de estas actuaciones regionales y sociales, en una labor alejada siempre de la política, en leal servicio al Estado y al país, todo lo que se concilia sólidamente en las peculiares modalidades del régimen español de previsión popular.

Asamblea de Oftalmología Jira por el Guadalquivir

Ayer tarde fueron obsequiados los asambleístas con una jira por el Guadalquivir. Verificóse en el vapor de las Obras del Puerto, el «Gratidivo», llegando hasta pasada Coria. Durante el trayecto se les sirvió un almuerzo. La jira resultó en extremo agradable.

En la Venta de Aniequera

Por la noche se celebró la fiesta andaluza con que el Ayuntamiento obsequiaba a los asambleístas en la Real Venta de Aniequera. Asistieron aquellos con sus familias y varios concejales. Primero se les sirvió una comida andaluza, y luego el maestro Otero y sus niñas hicieron primeros de canto y baile de la tierra. Los asambleístas se mostraban satisfechísimos.

Corridas suspendidas

A consecuencia de la lluvia se suspendió el domingo la corrida de Bayona, en la que el espada sevillano Maera debía estoquear solo seis toros de los herederos de don Rafael Sarra. Se celebrará hoy martes, si el tiempo ha mejorado. También se suspendió la novillada de Málaga, en la que estaban anunciados para estoquear bichos de Domecq Angelillo de Triana, Antonio Romero y Manuel Martínez.

Una boda

En la parroquia de San Lorenzo y ante el altar de Jesús del Gran Poder, se celebró el pasado domingo la boda de la bellísima señorita Matilde Marsol y Roldán, con nuestro querido amigo el distinguido y joven oficial de complemento del tercer regimiento de Zapadores-Minadores don Federico Sánchez y Sánchez. Bendijo la unión el presbítero doctor del Valle, y fueron padrinos la lindísima señorita Paz Marsol, hermana de la novia, y don Felipe Sánchez, hermano del novio.

Firmaron como testigos el comandante del Cuerpo Jurídico Militar don José Bermejo; el cónsul de Austria en Sevilla, don Enrique Darmstadt, y don Manuel Hacar.

Después de la ceremonia se obsequió a los numerosos invitados con un espléndido lunch en la morada de los padres de la novia.

Entre las muchas bellezas que concurrieron al acto, vimos a las señoritas Mercedes e Isabel de Riaño, Carmela Sáinz, Belén Guzmán, Delia y Aurora Sánchez, Amparito de Cossío, Carmela Santaolalla, Amalia Muñoz y otras muchas, y las señoras de Riaño, de Cossío (don A.), de Zambrano, viuda de Sánchez Bermúdez, de Hernández (don J.) y de Muñoz.

Los nuevos esposos, que han recibido muchos regalos de sus amistades, marcharon en el expreso para Madrid, Barcelona y Bilbao, donde pasarán los días primeros de su luna de miel, que les deseamos eterna.

Toma de dichos

En la noche del sábado último y ante el párroco de la iglesia de San Vicente firmaron contrato de esposales la bella y simpática señorita Conchita Baquet, hija del industrial de esta capital y apreciable amigo nuestro don José Baquet Jaén, y el aplaudido matador de toros José Sánchez (Hipólito).

Testificaron el acto don Joaquín Pérez Rojo y don Raimundo Carrasco.

Los numerosos invitados pasaron después al domicilio de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados con vinos, dulces y habanos, improvisándose además una agradable fiesta que duró hasta la madrugada, con canto flamenco y bailes clásicos, con derroche de alegría y buen humor. La boda se celebrará en breve.



Un ciego distingue rápidamente la mano

que usa el Jabón Heno de Pravia. Su perfume es inconfundible, y delata a toda mujer amante de su cutis. Produce espuma abundantísima y suaviza la epidermis de modo incomparable. No es cáustico, y, por consiguiente, no irrita. Diariamente crece el número de las personas que lo usan y aun lo recomiendan a sus amigos, por sus especiales cualidades.

Advertisement for Heno de Pravia soap, featuring an image of the soap box and descriptive text about its benefits for the skin.

Large advertisement for 'Alocos' hair cream, featuring an image of a woman's face and detailed text about its effectiveness for various hair conditions.

Disolución de las Cámaras

Suspensión de las garantías constitucionales

Madrid 17 (2 t.) -- URGENTE. -- El Rey ha firmado un decreto disolviendo las Cortes, otro suspendiendo las garantías en toda España y otro con el cese de los gobernadores civiles.

Los decretos que publica la "Gaceta"

El de suspensión de garantías y declaración del estado de guerra

La "Gaceta" de hoy publica el siguiente decreto: Artículo primero. Se suspenden temporalmente en todas las provincias las garantías que establecen los artículos 4, 5, 6 y 9, y los párrafos primero, segundo y tercero del artículo 13 de la Constitución.

Artículo segundo. Se confirma el estado de guerra declarado por los capitanes generales de las regiones y Baleares y Canarias, cesando desde luego en sus funciones los gobernadores civiles, cuyo cargo se encomendará a los gobernadores militares, y en caso de no residir en la capital se hará cargo del Gobierno civil el jefe militar más caracterizado con residencia permanente en ella.

Artículo tercero. Los sueldos consignados en Presupuestos para los gobernadores civiles quedarán a beneficio del Tesoro, toda vez que los que han de desempeñar estos cargos sólo percibirán lo asignado en Presupuestos para los gastos de representación.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 17 de Septiembre de 1923. -- El presidente del Directorio militar, Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

El de disolución de las Cortes

Artículo único. Quedan disueltas el Congreso y la parte electiva del Senado.

Otros decretos

También publica el periódico oficial los siguientes decretos: Admitiendo la dimisión, fundada en motivos de salud, al teniente general señor Zabala, del cargo de capitán general de la tercera región.

Primo de Rivera en Palacio

La entrevista con el Rey duró más de dos horas. -- Se crean somatenes en toda España. -- Medidas contra los separatistas. -- Ha sido firmada una combinación de altos cargos

A las diez y media de la mañana llegó a Palacio el marqués de Estella.

A la entrada en el regio Alcazar, no quiso hacer manifestaciones a los periodistas, diciendo únicamente, que como jefe del Gobierno iba a despachar con el Rey.

La entrevista de Primo de Rivera duró más de dos horas.

Al salir de Palacio, dijo a los periodistas: -- Poco puedo entretenerme, pues es tarde y tengo prisa.

El Rey ha firmado un decreto creando somatenes en toda España.

También ha aprobado una minuta de decreto, estableciendo los delitos y sanciones que se establecen para aquellos que propugnan el separatismo.

Añadió el Presidente del Directorio, que Don Alfonso había firmado igualmente una combinación de alto personal, cuya lista prometió facilitar a los periodistas más tarde.

Terminó diciendo, que tenía la satisfacción de haber recibido un telegrama del Raisuni, haciendo protestas de lealtad a España.

Innovaciones introducidas por el Directorio

Queda suprimida la información de los ministerios. -- Se creará un negociado de Prensa en la Presidencia

El encargado del despacho de Gobernación, señor Millán de Priego, manifestó a los periodistas, que queda suprimida la información en todos los Ministerios, creándose un negociado de Prensa en la Presidencia, donde facilitarían las noticias.

Silvela ha regresado a Madrid

Dice que había dimitido antes del movimiento militar

En el expreso de Andalucía llegó a Madrid el ex Alto Comisario, señor Silvela.

Se negó a hacer ninguna clase de manifestaciones; pero a su paso por Córdoba dijo, que había dimitido antes de que se iniciara el movimiento militar.

En Capitanía general Reunión de directores de periódicos

A las tres y media de la tarde, el capitán general citó a su despacho a todos los directores de los periódicos de Madrid y Agencias periodísticas.

Se ignora el motivo de la reunión.

Resultado de la reunión Primo de Rivera pide a la Prensa un c á l i t o de confianza

El general Primo de Rivera reunió en el ministerio de la Guerra a los directores de periódicos y agencias periodísticas, informándoles de los propósitos del Directorio, que son los ya conocidos por el manifiesto y en otras declaraciones del marqués de Estella.

Ha pedido un crédito de confianza a la Prensa, no mayor de noventa días, en que la letra será pagada, pues no está dispuesto a que hay renovaciones.

En esos noventa días--añadió--realizará mi programa, y entonces el enfermo, a quien ha habido necesidad de practicarle una operación quirúrgica, pasará a un sanatorio, para su convalecencia.

Ha sido preciso este movimiento para evitar una revolución del pueblo, que hubiese acabado con todo lo existente, y entonces el Ejército se hubiera visto precisado a intervenir con energía.

Antes de llegar al derramamiento de sangre se ha hecho este movimiento, indispensable para acabar con el sistema de gobierno.

Primo de Rivera rectifica unss manifestaciones de Alba

En su entrevista con los directores de periódicos, el general Primo de Rivera terminó rectificando unas declaraciones hechas por el señor Alba en Biarritz, según las cuales el Gobierno actual era germanófilo.

--En primer lugar, Alba ha querido perjudicar al Gobierno en Francia con esas manifestaciones tendenciosas.

Agregó el general que el Directorio no le ha hablado de política internacional.

Yo personalmente fui franco-filo durante la contienda europea, y a petición propia fui al frente francés.

Cuando se hizo la paz estuve en la tribuna de los mariscales de Francia durante el desfile de las tropas.

En Fomento

El general Saro se interesa por las cuestiones ferroviarias. --El actual ministro interino dimite el cargo por no ser el jefe más antiguo.

El general Saro estuvo esta mañana en el ministerio de Fomento interesando varios datos referentes al proyecto de Ordenación ferroviaria y de las reclamaciones formuladas por la Compañía.

Luego estuvo conferenciando con todos los jefes de secciones.

El ministro interino conversó hoy con los periodistas, manifestando que estaba dispuesto a acatar las órdenes del general don Miguel Primo de Rivera; pero que él no era el llamado a desempeñar el cargo, por no ser el jefe más antiguo, y que en ese sentido se había dirigido al Directorio Militar, pidiéndole su cese.

Un decreto sobre los empleados del Estado

Entre los decretos firmados ayer, figura uno referente a los empleados del Estado.

Se recuerda en él, que las horas de asistencia a la oficina son de nueve de la mañana a dos de la tarde.

A los funcionarios que no acudan se les impondrá una corrección gubernativa, y a las dos faltas serán declarados cesantes.

Queda prohibido hacer nuevos nombramientos de personal.

En cada Ministerio se creará un negociado de reclamaciones, para que el público pueda formular las que estime convenientes.

Suspensión de las garantías constitucionales

Ha sido firmado el decreto de disolución de Cortes

El capitán general se incauta del Ayuntamiento de Madrid

Alba telegrafía diciendo que no volverá a España

Nuevo ofrecimiento del Raisuni a España. -- El marqués de Alhucemas pide que se active su enjuiciamiento

El Raisuni Ofrece nuevamente sus servicios al enterarse de los actuales acontecimientos

Hoy facilitaron a los periodistas en el ministerio de la Guerra el siguiente telegrama: «Comandante general de Ceuta a general secretario encargado del despacho. -- El secretario general de la Alta Comisaría ha recibido un telegrama del Raisuni, fechado en Tazarat, que dice:

«Enterado de los sucesos ocurridos en España, aprovecho la ocasión para ofrecerme como leal amigo y sincero admirador de la nación y del Rey, ofreciéndome incondicionalmente a todos, como prometiéndome a sostener la paz y el prestigio de España, de su Gobierno y de su Ejército victorioso, empleando para ello toda mi influencia y mi conocimiento, así como el de mis partidarios, para sostener el prestigio de la patria en estos momentos difíciles, como en aquellos otros en que se creyera oportuno llevarse a otro lado los soldados para combatir a los enemigos, que considero míos, garantizando el orden y la tranquilidad.»

Os saludo con todo cariño y mego elevéis al Rey mi homenaje en forma de respetuoso saludo.»

Añade el telegrama del comandante general de Ceuta que tiene noticias de que mañana recibirá una carta del Raisuni, confirmando el anterior telegrama.

Primo de Rivera comenta el telegrama

Comentando el telegrama el general Primo de Rivera, ha dicho que es uno de los hechos de mayor trascendencia ocurridos desde que tomó las riendas del Poder, porque significa una gran facilidad para los asuntos de Marruecos.

Esto permitirá distraer elementos de la zona de Tetuán, empleándolos en la Melilla, donde el problema es muy diferente, esperando solucionarlo de igual forma.

Alba se expatría No volverá a España en lo que le resta de vida

La censura no deja conocer la respuesta de Primo de Rivera

Madrid 18 (4 t.) El presidente del Directorio militar ha manifestado que ha recibido un despacho telegráfico, fechado en el extranjero y firmado por Santiago Alba, en el que éste dice que en vista de los sucesos que están ocurriendo en España, ha resuelto no volver a la Patria en todo lo que le resta de vida.

Añade que tiene la creencia... El marqués de Estella ha contestado al señor Alba diciéndole...

El general Zabala

Hoy ha llegado a Madrid el capitán general de Valencia, despedido, señor Zabala.

Una Nota de la Casa del Pueblo

Se aconseja serenidad a los obreros como mejor posición de defensa

La Junta administrativa de la Casa del Pueblo ha publicado una Nota, en la que se dice que los actuales acontecimientos obligan a cumplir un deber de solidaridad de contención, ya explicada por el partido socialista y por la Unión general de Trabajadores, ratificando los consejos a los obreros para que persistan en su cordura y serenidad, como la más acertada posición de defensa, y en evitación de que los trabajadores sean víctimas de los fines perseguidos por elementos extraños.

El capitán Varela

Procedente de Larache llegó a Madrid el laureado capitán de Regulares señor Varela.

Instantáneamente recibió órdenes de presentarse en Capitanía general.

¿De qué se trata?

(De una noticia que trata de daros nuestra Agencia sólo hemos recogido las siguientes palabras): ...una ovación acogió las palabras del marqués de Estella.

BOLSA

Madrid 16 (5 t.)
París . . . . . 43,20
Bruselas . . . . . 36,25
Londres . . . . . 33,71
Roma . . . . . 32,85
Nueva York . . . . . 7,44

Información extranjera

(Por telégrafo)

Motin de guardias rojos en Hel-singfors

Ginebra. --Telegrafía de Hel-singfors al «Journal de Genève» que 2.000 guardias rojos, arrestados por diferentes motivos, se amotinaron en la prisión y mataron a sus guardianes.

Salieron a la calle; pero inmediatamente los arrestó la tropa especial de la Tcheka.

Un Consejo de guerra sumárisimo ha condenado a muerte a 300.

Los terremotos en la India

Calcuta. --Nuevamente se han sentido temblores de tierra; pero con menos intensidad que el primero.

Noticias oficiales dicen que en Bengala se han hundido 300 casas, y que el número de muertos es mayor que el anunciado.

Socialistas fascistas en Italia

Milán. --El Comité ejecutivo de la nueva organización socialista de la derecha, intitulada «Giron-da», acaba de tomar acuerdos para preparar un próximo Congreso del partido en Roma.

Ha dado cuenta de las adhesiones recibidas, muy numerosas, la mayor parte promovidas por elementos desprendidos del socialismo unitario u ortodoxo, y ha aprobado los términos de un programa que hace posible la colaboración del nuevo partido socialista con el Gobierno de Mussolini.

Para hacer aun más expreso el apoyo que piensa prestar a Mussolini la organización obrera recientemente creada, se aprobó el domingo último una orden del día en la que se reconoce que la actitud de Mussolini en el conflicto italogriego eleva el prestigio internacional de Italia.

Barcelona

Losada continuará la campaña moralizadora

El general Losada, al recibir a los periodistas en el Gobierno civil, les manifestó que estaba dispuesto a continuar la campaña moralizadora.

Después se ocupará de los festejos y cines, para conseguir que cuantos asistan a estos espectáculos lo hagan correctamente.

Luego dio cuenta de la destitución del alcalde de Sabadell, por autorizar la colocación de banderas catalanistas.

También ha ordenado se mantenga el centro catalanista.

Preguntado si era ciencia la detención... (censura).

TOROS Y NOVILLOS

En Valencia

Valencia 17. -- Se lidiaron cinco novillos de Albarrán y uno de Anastasio Martín.

Rubito de Valencia, valiente en sus dos toros, sobresaliendo toreando de capa y muleta.

Agüero estuvo superior toreando y regular con el pincho en su primero.

En su segundo, que brindó al capitán general, hizo una gran faena de muleta, y lo mató de un volapié.

Fue ovacionado, cortó la oreja y recibió un regalo.

Lirri estuvo embarrullado e ignorante.

Matando, medianamente.

En Barcelona

Barcelona 17. -- En la plaza Monumental se lidiaron seis bichos de Rincón, por Pastoret, Belmonte y Bogota.

La tarde está lluviosa. Pastoret es ovacionado con la capa. Volcándose deja media y un descabello. (Palmas).

Belmonte es ovacionado con el capote y la muleta.

ATENEO

Sección de Bellas Artes

Esta Sección abre un concurso para proveer diez plazas de enseñanza gratuita en la clase de dibujo del natural, que costea este Centro, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Estas plazas se proveerán por oposición, que tendrá lugar en el local de esta Sociedad, Tetuán, 11, empezando el día 23 del corriente, a las nueve de la noche.

Segunda. Los alumnos que deseen asistir a dichas oposiciones deberán presentar sus solicitudes, dirigidas al señor presidente de la Sección de Bellas Artes, antes del día 23 del corriente.

Tercera. El ejercicio de oposición consistirá en hacer un dibujo del antiguo, en tamaño académico, en el término de seis sesiones de dos horas cada una.

Cuarta. El Jurado lo constituirá la Junta directiva de esta Sección.

Quinta. Es requisito indispensable para optar a estas plazas que los solicitantes carezcan de medios para sufragar las cuotas reglamentarias, para lo cual la Junta directiva se reserva el derecho de admisión.

Sexta. Los alumnos que en cursos anteriores hayan ocupado las plazas gratuitas deberán efectuar nuevamente los ejercicios de oposición.

Sevilla 17 de Septiembre de 1923. -- El presidente, Gustavo Bacarizas.

Comunicado

Morón 1 Septiembre de 1923. Señor Director de LA MUNDIAL AGRARIA.

Muy señor mío: Con verdadera satisfacción y altamente reconocido por la conducta de La Sociedad de Seguros que usted tan dignamente dirige, escribo el sólo objeto de darle las gracias más repetidas por el pronto pago de una multa que me fue robada en la noche del 22 del pasado Agosto.

Hay he tenido el gusto de recibir por conducto del delegado en ésta, don José María Herrera Rivera, un cheque por valor de pesetas mil setecientos cincuenta, importe de la caballería sinistrada.

Le autorizo para que haga público mi agradecimiento, y a la vez para que llegue a conocimiento de todos los beneficiados que reporta y la tranquilidad que se tiene desde el momento en que se ampara uno en LA MUNDIAL AGRARIA.

De usted atmo. s. s., A. Gordillo.

El concurso de vinos en Eritaña

Triunfó el Liendo

Anoche no hubo fiesta de «cante fonde» en Eritaña a causa del mal tiempo; pero siguió el concurso de vinos, consumándose buen número de botellas.

Quedó fallado el concurso, obteniendo el premio de honor el vino Liendo, que ha sido el que ha batido al «oreodr», particularmente el solera. Bebiendo el solera Liendo se comiencen todos los premios.

Ha seguido el turno en el concurso el amontillado Inocente, de la casa Valdespino, del que se han consumido más de treinta cajas.

De los demás vinos de Jeréz también se ha hecho buen consumo, así como de las manzanillas de Sanlúcar.

Anoche terminó el concurso, pero sigue animadísima la Venta, en cuyo salón de invierno continúan los bailes elegantes.

Ahora darán comienzo otros concursos de belleza, de mantones, de peinados, de trajes de calle y de baño, de bailes modernos y de bailes clásicos, obsequiándose muy grandes regalos a las señoras.

Por error no se consignó bien el nombre de la pareja que obtuvo el premio de sevillanas, que fueron la bella artista de cvartetes, danzarina en la Venta, Mary la Jerezanita y Charito la Maruchita. La Jerezanita tuvo que bailar hasta diez coplas de sevillanas a petición de la concurrencia. La simpatísima artista, que fue muy aplaudida, actuó este invierno en uno de nuestros salones de «vartetes».

Varios amigos del representante de los vinos Liendo se proponen obsequiar con un almuerzo íntimo a nuestro estimado amigo don Manuel Campos, por el triunfo obtenido en el pasado concurso.

HERNANTIZ

(Marca registrada) Ortopedia científica

Fajas, aparatos especiales y brazaletes para hernias inoperables y evencitraciones, con patentes. Ganan tiranese los trabajos bajo la inspección de la ciencia médica.

MATEOS GARCIA, 22



El marqués de Estella contesta al de Alhucemas

Se ha dispuesto la organización del Somatén en toda España y en nuestras plazas de Marruecos

Importantes manifestaciones de Sánchez Guerra

Firma de Guerra

La organización del Somatén en España y en Marruecos

Madrid 17 (11 n.)—A última hora de la noche han facilitado en el ministerio de la Guerra, la siguiente firma del Rey.

Disponiendo la organización del Somatén en todo el territorio nacional y en las plazas de nuestra soberanía en Marruecos.

Disponiendo que el general de brigada don Manuel Martínez García, cese en el mando de la brigada de Artillería de la séptima división, y pase a petición propia a la situación de primera reserva.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Artillería don Arturo Casá y Morau.

Disponiendo que dicho general pase a ocupar la vacante que en la séptima región deja el señor Martínez.

Disponiendo que el general de brigada, de la primera reserva, don Joaquín Palomino Díaz, pase a la segunda por haber cumplido la edad.

Idem que el intendente de división, en situación de primera reserva, don Felipe Alonso, pase a la segunda, por las mismas causas que el anterior.

Confiriendo el mando de la segunda Comandancia de tropas de Sanidad militar al teniente coronel médico don Francisco Algares.

Idem al coronel de Caballería don Joaquín Calvo Lacasa el mando del Depósito de recría y doma de la séptima zona pecuaria (Ubeda).

Idem a don Alonso Saavedra el cargo de inspector jefe de la séptima zona pecuaria (Jaén), y al teniente coronel don Antonio Navarrete Santa Ana el mando del Depósito de sementales de la primera zona pecuaria.

Confiriendo al comisario de Guerra de primera clase don Lorenzo García Llorente el cargo de interventor del Gobierno militar de Gran Canaria.

Concediendo el empleo de general de brigada, honorífico, en situación de reserva, al coronel de Ingenieros retirado don Baltasar Montaner.

Concediendo grandes cruces de San Hermenegildo a los generales don Hilarión Martínez Santos y don Leopoldo Ruiz Trillo y al contratante de la Armada don Luis González Quintas.

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al general de brigada don Jerónimo Pelou, al mayor general de Alabarderos don Carlos Higo y al general de brigada, honorario, en situación de reserva, don Francisco Calero y Vélez.

Declaraciones de Sánchez Guerra

La actitud del partido liberal-conservador ante los hechos consumados

Madrid 18 (11 n.)—«La Epoca», hablando del actual movimiento militar, dice:

A propósito del movimiento político-militar, consolidado en la presente situación de Gobierno, hemos consultado al señor Sánchez Guerra, quien nos dijo que su puesto como jefe de un partido político estaba en Madrid, y por eso no venía.

Una vez aquí, y enterado de lo ocurrido, bien meditados los responsabilidades, en estos instantes, y como jefe del partido liberal-conservador, estima en deber más elemental el formular sobria, pero categóricamente, algunas declaraciones, con el deseo más vivo de que las deseen llegar al país.

Tiene que ser la primera la reiteración de nuestras convicciones monárquicas, constitucionales y parlamentarias frente al acto de rebeldía, confesado sin ambages por sus propios autores, que han producido un profundo cambio en la faz de la Nación.

No puede decirse que en la política nuestra no se advierte en el fondo, en los resultados, en la educación misma, el cambio salvador que se prometen.

Religiosas siempre las rebeliones, tienen que serlo más en estos tiempos, precisamente en que la relajación de los resortes morales y materiales se imponen como una razón justificativa del movimiento, del que nada tenemos, saliendo bien; pero sí terminando mal, por venir la ejemplaridad de lo alto.

El capitán Varela

Conferencia con D. Alfonso durante tres cuartos de hora

En la Prensa de ayer se publicó un telegrama de Andalucía en el que se decía que a su paso por aquella región del capitán de Regulares de Larache, dos veces laureado, señor Varela, se había mostrado muy reservado sobre los motivos de su viaje a Madrid.

Parece que ayer tarde el capitán Varela fue recibido por el Rey, con el que estuvo conversando durante tres cuartos de hora.

parte oficial de guerra

El enemigo sigue hostilizando nuestras posiciones

Madrid 18 (2 m.)—El comandante general de Melilla y Alto Comisario interino, comunica al presidente del Consejo lo siguiente:

En el sector de Tafersit, varias posiciones hicieron fuego contra grupos enemigos, uno de los cuales tiene emplazado un cañón en el poblado de Juellares, al sur de Medi-Media.

Ayer hizo cinco disparos, cayendo tres granadas en Buafora y dos en Tafersit, sin ocasionar bajas.

La posesión de Afrax fue hostilizada ayer, sin novedad.

El comandante militar de Alhucemas comunica que desde las diez de la mañana de ayer mantuvo fuego de fusilería sobre grupos enemigos que hostilizaban. Después hizo fuego de cañón, sin novedad en la plaza.

El comandante general de Ceuta en telegrama puesto a las veintidós, da cuenta de no haber novedad en el territorio de su mando.

Explosión a bordo

Cuatro muertos, ocho heridos y tres desaparecidos

San Sebastián.—Esta tarde en un vaporcito de la matrícula de Bermeo, que regresaba a este puerto, explotó la caldera cuando se encontraba a cuatro millas de tierra.

En el accidente ha habido cuatro muertos y ocho heridos. Además desaparecieron por haber caído al mar otras siete personas, de las que han podido ser salvadas cuatro, entre ellas Lucía Mallavia, Juan Bautista Lasurtegui y Gregorio Verdes.

Entre los cadáveres extraídos figura el del maquinista Francisco Garay.

DE MARRUECOS

Zona de Melilla

Nuestra acción contra el campo enemigo

Melilla.—El famoso bandolero Burhai solicitó de Abd-el-Krim la libertad de dos jefes de su fracción, accediendo a ello el jefe rebelde.

Desde Alhucemas nuestros cañones bombardean eficazmente los bosques, incendiándolos.

Muchas de nuestras granadas han caído en casas que servían de refugio a los rebeldes, haciendo en éstos gran carnicería.

Los beniuirriagueños no pueden atravesar la playa, pues al punto son descubiertos y cañoneados.

A pesar de no llegar confidentes a la plaza, se sabe que nuestra artillería ha desmontado varios cañones de los rebeldes.

Zona de Larache

Enfermedad sospechosa

Larache.—En el territorio de esta zona se han presentado algunos casos de enfermedad sospechosa.

Se procede activamente a instalar lazaretos.

Zona de Ceuta

El Alto Comisario interino

DESDE CADIZ

Cádiz.—El cónsul de la argentina visitó al alcalde notificándole que el próximo sábado llegará a este puerto la fragata de guerra argentina «Presidente Sarmiento», escuela de guardias marina.

Permanecerá en Cádiz cinco días. Se le preparan obsequios a los marinos de la Argentina.—Gómez.

De fútbol

Cádiz 17.—Se verificó un partido amistoso de fútbol entre el campeón de Andalucía, Sevilla F. C., y el Español de Cádiz. Ganó el Sevilla por cuatro a cero.

Un torero muerto en riña

Zaragoza 17 (11 n.)—Esta tarde en riña que sostuvo con otro sujeto, recibió una puñalada el banderillero Trajinerito, resultando muerto.

Pertenecía últimamente a la cuadrilla de Villalta.

De provincias

Regreso de una Colonia Escolar

Santúcar.—En el vapor «Cabo Higuera», cedido por la casa Ybarrá, regresó a Sevilla la segunda expedición de la Colonia escolar Príncipe de Asturias, compuesta por doscientos niños.

Les acompaña el delegado regio, señor Velasco de Pando.—Quinoy.

Del extranjero

Nuevo gobernador de Fiume

Burdeos.—Comunican de Roma que el Gabinete Mussolini ha nombrado al general y senador señor Giordino, gobernador de Fiume, con el encargo de restablecer al orden y la tranquilidad por completo.

Este acuerdo ha sido transmitido al Gabinete de Belgrado y a los de las potencias aliadas.

ESQUELAS de defunción

y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada.

Nueva catástrofe en el Japón

Más de cinco mil personas muertas

Londres.—Comunican de Osaka que la ciudad japonesa de Tottori ha sido arrasada por un violento temporal.

Han perecido en la catástrofe más de cinco mil personas. Los daños se calculan en tres millones de libras esterlinas.

El río Tukuran, desbordado, ha producido inundaciones en muchos pueblos de la ribera.

Las líneas ferroviarias han quedado destruidas.

En todo Japón llueve torrencialmente.

DE LA REGION

TOROS Y NOVILLOS

En Zalamea la Real

Cogida de un picador

Los toros del señor López Plata fueron gordos, grandes y bien armados; pero mansurronearon en el primer tercio, excepto el lidiado en último lugar, que se arrancó con mayor bravura a los montados. Todos tuvieron poder y dieron buenos tumbos a los montados.

El segundo toro enganchó al picador Antonio Beas Romero, dándole una cornada en el escroto, con salida de un testículo, siendo curado por el médico don Anibal Beato, que calificó la herida de pronóstico reservado.

Juan Luis de La Rosa toreó bien de capa al primero, un bicho castaño, ojo de perdiz, de bonita lámina, siendo muy aplaudido.

Con la muleta realizó una faena breve y valiente, en la que sobresalieron un magnífico pase de pecho y otro alto, muy ceñido, para media estocada en el alto, un paquillo trasera, que mató sin puntilla. (Ovación y oreja.)

En su segundo, que fue un toro berrendo en negro, desarrollado de pitones y manso en todos los tercios, lo muleteó con brevedad y eficacia, para un pinchazo arriba y una estocada buena, saliendo el diestro empalado y achullado. El toro dobló a poco, y el diestro, que se había quitado pronto y decorosamente de enemigo a un bicho muy difícil, escuchó algunos aplausos, no tantos como merecía.

Al lidiado en tercer lugar le dió buenos lances a la verónica e hizo quites artísticos, en unión de Navarrito, siendo ambos ovacionados.

Con la muleta dió pocos pases, tirando a igualar. Metiéndose bien, cobró una estocada corta caudilla, que con un certero descabello a pulso acabó con la vida del López Plata.

Navarrito, toreó al último de capa muy valiente, siendo ovacionado.

También actuó muy bien en quites en unión de La Rosa, escuchando ambos grandes ovaciones.

Cogió los palos y clavó un par bueno y otro superior, con estilo de banderillero.

Con la muleta, después de brindar la muerte del bicho a la presidencia y después a un paisano de Riotinto, ejecutó una faena valiente, sufriendo un serio acosón, estando muy oportuno al quite La Rosa.

Pinchó dos veces en lo alto, y después metió una estocada corta, ligeramente atravesada. Terminó con un magnífico descabello a pulso, siendo ovacionado, cortando la oreja y saliendo de la plaza en hombros de sus paisanos.

Picando sobresalieron Brazofuerte y Azucuita.

Bregando Carranza, que estuvo incansable durante toda la corrida, y éste, Gabriel Vázquez y Vicente Prieto, en banderillas.

Mañana habrá charlotas a cargo de Fatigón, Charlota y su Tonto.

La feria está animadísima.—Corresponsal.

SOMBREROS Mascotas, Flexibles y Bombines Los más elegantes, los mejores y más de moda, los vende con un 40 por 10 más barato que nadie la POPULAR SOMBRERERIA J. MAQUEDANO Fiense en los precios y comprese hoy mismo el sombrero J. Maquedano vende una buena mascota por 9 y 10 pesetas, J. Maquedano vende una buenisima y elegante mascota por 12 y 13 pesetas J. Maquedano vende una superior mascota de fieltro por 15 pesetas J. Maquedano vende una mascota clase extra por 17 y 18 pesetas. J. Maquedano vende una mascota, fieltro seda, por 20 pesetas. Esta casa recibe constantemente los últimos modelos de las mejores marcas nacionales y extranjeras SIERPES, 44, esquina a RIOJA

R. I. P. A. El alma de la señora Doña Isabel Martínez y Jijón esposa que fué del señor DON JULIO DE TORRES Y GIBBERT Falleció el 11 del actual, a los 55 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. Su viudo; hijos, doña Leocadia, doña Julia, doña Isabel, don José y doña Dolores; hermano, don Roca; hija política, doña María Luisa Rivera Linares; hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar el día 19 de los corrientes, a las ocho y media de la mañana, en la parroquia de San Vicente Mártir, por lo que es viván agradecidos El día 20 recibe y despide en dicha iglesia El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis y el limo. señor Obispo de O. Hueta han concedido indulgencias.

En Arcena

Resumen de la novillada del día 16

Pesada tuvo que matar tres toros, por el perenne de su compañero. Con el capote toreó magistralmente e hizo quites bonitos y oportunos. Con la muleta realizó una gran faena en su segundo, dando pases de todas las marcas, para una gran estocada. (Ovación, las dos orejas y el rabo.)

En los dos restantes estuvo bien, dando dos estocadas, teniendo que dar la vuelta al ruedo.

Durán Guerra, a quien había gran expectativa por ver, en su primer, único que mató, toreó con el capote muy bien, haciendo quites valientes. Con la muleta empezó con un gran pase de pecho, valentísimo, y siguió muy lucido, para una gran estocada. (Ovación, las dos orejas y el rabo.)

Fuó cogido por el tercero al hacer un quite. En brazos de las asistencias pasó a la enfermería, en medio de una gran ovación, siendo curado de un varazo en el pecho.

Pesada fué cogido por este mismo toro, resultando liso.

Resumen: Que a Pesada le vimos torrear un toro magistralmente, y que Durán Guerra alcanzó un gran éxito, revelándose como un gran torero.

El ganado, bravo, dejando a gran altura su divisa. Murieron ocho caballos. La entrada fué un lleno. La presidencia estuvo acertada.—Corresponsal.

En Almacén de la Plata

Con una entrada superior se han celebrado las novilladas de feria, lidiándose en la primera novillos de don Andrés Guerra y en la segunda de don Clemente Muñoz, para los novilleros sevillanos José Martínez «Rojito» y Cristóbal Castro.

En la plaza el mujerío era dislocante, entre el que se encontraban un manjón de caras bonitas de Castilblanco de los Arroyos.

Ambas corridas han sido presididas por el alcalde, don Manuel Rincón, acompañado de los concejales señores Arroyo y Guerrero y del secretario accidental, don José M. García Moreno.

A las corridas asistieron los ganaderos, siendo ovacionados.

Rojito ha demostrado la fama de buen torero de que venía precedido, realizando superiores faenas con el capote y muleta, siendo ovacionado y cortando las orejas de sus enemigos, quedando el público satisfecho. Con las banderillas fué ovacionado.

Castro, como su compañero, ha estado muy afortunado, realizando superiores faenas, siendo también ovacionado y cortando orejas. En banderillas ovacionado.

Bregando se distinguió Serrano.—Corresponsal. Almadén 16-9-923.

El Pedroso

Un acto heroico

Es digno de un aplauso unánime el acto realizado por nuestro simpático amigo don José Muñoz Núñez, que, a riesgo de perder la suya, salvó la vida a una niña de unos catorce años, que viajaba en el tren correo de Mérida.

Al llegar a la estación de ésta, se apesó la jovenita para hacer una necesidad urgente, quedando el que suponemos era su padre dentro del coche, esperando a que terminara.

Llegó la hora de salida del tren, que arrancó con bastante velocidad, y la niña, que se hallaba en la parte opuesta de éste, aún no había terminado. A las voces de un guardia civil, que ya hemos dicho sería su padre, nuestro amigo Muñoz, que se hallaba en el andén conversando con unos amigos, volvió la cara y observó que al otro lado del tren, materialmente metida entre dos vagones, y corriendo por entre ellos, iba la niña, cuyo nombre no sabemos.

A riesgo de caer entre los topes, saltó por la barandilla de los coches al otro lado, y cogiendo a la niña en brazos corrió a la misma velocidad del tren, hasta que la niña pudo ser alcanzada por su padre.

Todo el público que se encontraba en la estación prorrumpió en un ruidoso aplauso y el héroe fué muy felicitado.

Muy bien, don José! La cruz de Beneficencia para usted.—Corresponsal.

Una queja

Anoche nos visitó el guarda nocturno del mercado del Postigo, Enrique Rodríguez Núñez, para denunciarnos que varias veces que ha pretendido evitar que en la calle Santander y en otras de su demarcación que las mujeres de mal vivir escandalicen, profiriendo frases deshonrosas, ó que se atenten contra el ornato público, vertiendo aguas sucias, ha sido amonestado por el sereno, negándole toda autoridad para intervenir en los hechos delictivos ó que afecten al ornato público.

Dicho guarda desea llegue a conocimiento del alcalde, por nuestro conducto, esta queja.

Ya tienen libertad

Disueltas las actuales Cortes, senadores y diputados quedan libres del compromiso que contrañeron con sus respectivos electores, pero siempre obligados a calzar bien para cuando estas circunstancias pasen y pretendan de nuevo el favor del Cuerpo electoral; motivo por el cual habrán de tener muy presente que no hay casa que venda calzado tan elegante y duradero, tan económico y de excelente calidad, como «La Casa Amarilla», de la Alcaicería.

Un decreto importante

Tenemos noticia de que muy en breve será firmado un decreto de interés general por cuanto, inspirándose el dictador en la conveniencia pública, dispondrá que sea declarado indispensable el legítimo café de Puerto Rico que sirve a veinte céntimos la Cervetería Cruz del Campo, situada, como ya conocen nuestros lectores, en las calles Sierras y Azofáito, en el sitio más estratégico de Sevilla.

Empieza a dar frutos

La nueva situación ha empezado a dar resultados: en la Alfalfa, 10, esquina Candilejo, se está vendiendo el calzado para caballero dos duros más baratos que en las demás casas de Andalucía.

Corte de traje

lana, para caballero, a 15, 20 y 25 pesetas Alfalfa, 6. Junto a calle Candilejo

Massage Glacial

Higiene y Belleza El Masaje Glacial es el único remedio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel. Las señoras, usando este maravilloso producto, conseguirán tener un cutis diáfano y sonrosado, y verse libre de arrugas, paños, etc. El Masaje Glacial, para después de afeitarse es insustituible; además de evitar todo contagio, desaparece instantáneamente la irritación producida por la navaja, dejando la piel fresca y de una suavidad incomparable. Depósito exclusivo,

PEDRO GOMEZ

Mercería y Periferia Velázquez 2, O'Donnell 9

TINTORERIA LABIOS, S. A.

Despachos: PLAZA DE LA MAGDALENA, y Alcaicería, 11 Fábrica: Socorro, 4

Escena de "La Gran Via"

En estos momentos se ha producido un suceso que pone de actualidad la escena de los ratas de "La Gran Via".

Si yo fuera compositor de música explotaría la actualidad, componiendo un tango sobre el suceso de aquella jota:

«Ay que gracia tiene esta ratonera, que se van las ratas de cualquier manera.»

«¡Sí, señores! Y el tanguito eso tendría la virtud de reivindicar los fueros de este baile «nacional», desalojado hoy por el anticuado y salvaje «chimi» yanqui. Lo ocurrido es lo siguiente:»

En la Penitenciaría Nacional, los reclusos han hecho un túnel de camino subterráneo que, partiendo del interior, terminaba en el exterior de la prisión, con un recorrido de más de cincuenta metros.

El día 22 del corriente, por ese camino tomaron las de «villadiego» nada menos que catorce penados... Y no salieron más, porque al llegar a ese punto se dio cuenta un bombero centinela de lo que ocurría!

No hay para qué decir que a estas horas todos los sabuesos policíacos se han lanzado sobre la pista de los evadidos.

Entre éstos penados va un jesuita, de apellido Silveira, anarquista, condenado por haber hecho explotar una bomba en una panadería que, hallándose en huelga el comercio de panaderos, trabajaba con personal no asociado.

Ese Silveira habíase evadido ya por antes, siendo de nuevo apresado en Montevideo y traído a Buenos Aires mediante los trámites de extradición.

Probablemente la mayor parte de los ratones fugados será recuperada. Pero al Silveira es difícil que lo vuelvan a rescatar.

«¿Por qué? ¡Ah, eso no puedo decirlo, porque no quiero recoger murmuraciones!»

Y aunque se desechen esas murmuraciones y se admita que hay gran empeño en rescatarlo, es cosa de tener fe en que Silveira ha escapado muy bien esa escena de «La Gran Via», que se canta:

«Ay que gracia tiene esta ratonera, que se van los ratas de cualquier manera.»

Paco Plata.

Agosto, 25-923.

El Fenix Agrícola

Compañía seguros contra robo, hurto y extravío ganado. Cánovas del Castillo, 43. Teléfono, 45.

BIDONES.

alemanes superiores, arro 111 chips negro, nuevos, de 200, 300, 400, 600 y 800 litros a 45, 50, 63, 74, 72, 90, 110 y 115 pesetas.

Tif Sevilla 5 por 100 aumento. Manuel Fernández Pérez Feánández y González, 18

Lotería n.º 20

En breve inauguración de una nueva Administración de Loterías en el barrio de Santa Catalina, a cargo de León Sotelo.



Vias urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. OLIVIERÉ

Vias urinarias: Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostaticitis, orquitis, etc., del hombre y vulvitis, metritis, uretritis, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachelos del Dr. Olivieré. Los enfermos curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, 5 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (artritis), eczemas, herpes, úlceras varicosas (lagas de las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Píldoras depurativas del Dr. Olivieré, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la re-tuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, lagas, granos, foliculosis, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillantísimo copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatoforia (pérdida seminal), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Grasas potenciales del Dr. Olivieré. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso. Indicadas especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. Venta, 5 pesetas frasco

Agente exclusivo: HIJOS DE JOSE VIDAL Y RIBAS, S. en C. Moncada, 21.-BARCELONA.

Venta en Sevilla: Droguería Canal y Gostegui, Plaza Encarnación, 34.- Droguería Marin Galán, Guadalupe de Castro, 4.- Farmacia El Globo, Tetuán, 24, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Sevilla EL Liberal Sevilla

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. FAGO ANTICIPADO

Médicos

Venéreo, sífilis, males venéreos, matriz, piel. Dr. Oñate, especialista. Plaza Mata, 14.

Arriendos

Arriéndase hermoso piso planta baja independiente en la mediación de calle Oriente tiene agua. - Razón: Oriente núm. 71

Ventas

Vendo veinte bocoyes. Razón: plaza Mata 8

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

Arriendo cocina, comedor

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 18. Verso de cinco a siete.

En la Audiencia

La Sección primera ha conocido de los siguientes juicios:

Juzgado de la Magdalena.—Causa contra Juan Negrelos del Valle y Antonio de la Casa Hernando, por injurias. El abogado fiscal sustituto, señor Luna, interpuso por los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor. El señor Feria, defensor, la absolvió.

El mismo Juzgado.—Causa contra Manuel Osorio García, José Serrano Marañón, Francisco Verdugo Fernández y Angel Chamizo Carretero, por hurto.

El señor Luna interpuso para los dos primeros la pena de tres meses de arresto mayor; para el tercero, dos años y cuatro meses de prisión correccional, y para el cuarto, dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado señor Herce pidió la absolción.

Juzgado de Sanlúcar la Mayor.—Causa contra Manuel Angulo Carmona y trece más, por atentado a empleados del ferrocarril.

El señor Luna solicitó para cada uno de los procesados la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional.

Defensores los señores Picamill, Durán Brihuega, Monsalves, Carrón y Pazos, que solicitaron la absolción de sus patrocinados.

La Sección segunda ha visto los siguientes juicios:

Juzgado de Carmona.—Causa contra Juan Pedro Pérez Castillo y Rafael Pérez Castillo, por hurto.

El abogado fiscal, señor Eizaguirre, solicitó la pena de 150 pesetas de multa, y el señor Pazos, defensor, la absolvió.

Juzgado de San Román.—Causa contra Juan Escudero Castaño, por hurto.

El señor Eizaguirre, pidió seis meses y un día de prisión correccional, y el señor Pazos, la absolvió.

Juzgado de San Vicente.—Causa contra José García Díaz (alias «El Cantor») y Francisco Ciria Benito, por hurto.

El señor Eizaguirre retiró la acusación al segundo, y solicitó para el primero la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

El señor Vega Buendía solicitó la absolción del acusado.

LA BRILLANTINA INDIA

de vuelve a sus canas sin color primitivo, sin teñirlas, con su uso no salen nunca. Se aplica con las manos, pues no es grasienta ni mancha. Deja el cabello con brillo natural y delicado perfume. Cura la mayoría de las enfermedades del cuero cabelludo. Fortifica la raíz del cabello, haciendo conservar una cabellera limpia, abundante y juvenil. Precio, 5 pesetas. De venta en todas las perfumerías y droguerías. Representante y depositario en Sevilla: don Teodomiro Herrera, Cardenal Spínola 2.—Por mayor: José Barreira, Muñoz Torrero, 6, Madrid.

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 de MADRID, ramitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el puesto donde sorteo y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente. La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escríbale: Apartado 813, Madrid

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

CALLOS

No se lamenten V. de tener sus pies destrozados. No sólo que a sus callos lo que sólo es obra de su inercia. El que tiene la cara sucia, es porque no se lava. El que tiene callos en los ojos de gallo, juanes o durezas, es porque nunca usa el pátu todo

UNGUENTO MAGICO

Se ve en tres días los extruñas totalmente. Pídale en farmacias o droguerías, 1,50. Se vende en Sevilla: Farmacia Lomus, y otros 81, y principales farmacias y droguerías.

MERCADOS

Blanco con el anterior tamaño, de 55 a 57 pesetas íd., íd. Idem tiernos, de 52 a 53 granos en 30 granos, de 115 a 125 pesetas íd., íd. Idem de 55 a 65 granos en 30 granos, de 100 a 110 pesetas íd., íd. Mulatos tiernos, de 55 a 65 granos en 30 granos, de 75 a 85 pesetas íd., íd.

Cereales

A continuación publicamos los precios de cuentas por estos exportadores los que se entienden sin envase y por 100 kilos sobre vagón Sevilla. Trigos.—El mercado sigue con sostenimiento en los precios y las operaciones limitadas. Clase recio, de 33 y media a 34 pesetas los 100 kilos sin sacho sobre vagón Sevilla. Blanquillos, de 37 a 37 y media pesetas íd., íd. Barbilla, de 38 a 39 pesetas íd., íd. Tremés y voltizo, de 32 a 32 y media pesetas íd., íd. Cebada.—Las del país, de 24 y media a 25 pesetas íd., íd. Las extremeña, media peseta menos. Avena.—Del país, a 21 pesetas íd., íd. La gris extremeña, de 19 a 19 y media pesetas íd., íd. Habas.—Las chizas o cochinas, de 32 a 32 y media pesetas íd., íd. Mazagans moradas, de 33 a 33 y media pesetas íd., íd. Corrientes blancas, a 33 pesetas íd., íd. Maíz.—Sin existencias de los del país. En los nuevos se efectúan operaciones con anticipo de 26 a 27 pesetas íd., íd. Alpiste.—Precios nominales. De 45 a 50 pesetas íd., íd., los de clase corriente. Alverjones.—A 30 pesetas íd., íd. Altramuz.—De 22 a 25 pesetas íd., íd., según clase. Beza.—A 31 pesetas íd., íd. Garbanzos.—Mulatos duros, de 60 a 65 granos 30 granos, de 52 a 55 pesetas los 100 kilos íd., íd.

Robo de caballerías

Hace varias noches fueron sustraídas del cortijo «La Mata» varias caballerías de la propiedad de Francisco Cortes Nuñez, ignorándose quienes hayan podido ser los autores del hecho.—Corresponsal, 15 de Septiembre.

Automóviles de la Sierra

Se pone en conocimiento del público que desde el día 20 del actual empezará el servicio de día, saliendo de calle Adriano, 14, a las nueve y media de la mañana.

Enfermedades del estómago e intestinos

RAXOS X | fesinos | RAYOS X Dr. CAMILO MURILLO BAILÉN, 17. Consulta a las 3. Tel. 767

TRAJES

Sucios, rotos ó derrotados En el taller de plancha Gran Capitán, 12, los dejan como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

CEMENTOS NACIONALES

Los mejores CEMENTOS NACIONALES LOS MEJORES

SELO ARRANS

(Antineurálgico) :: Cura instantáneamente neuralgias y jaquecas LABORATORIO ARRANS :: SEVILLA.

Los enfermos deben alimentarse bien

La casa Br n.º de Londres, ha adquirido fama universal por sus alimentos para enfermos, especialmente por sus Esencia de vaca BRAND y esencia de pollo BRAND

en estado de gelatina que se toma tal como está en la lata una cucharadita o dos cada hora o más frecuentemente en casos urgentes de hemorragias u otros de gran debilidad, produciendo una acción rápida y duradera sobre el corazón y sistema nervioso, conservando las fuerzas y la lucidez de un modo maravilloso. Para embarrar convalecientes y ancianos, así como esas enfermedades indicadas.

Exíjase la lata en español, con envoltura verde, y el nombre de los importadores exclusivos: Sebastian Tautier y Compañía, Montaña, 18.—MADRID.

Casas que venden las Esencias de Vaca y de Pollo Brand: González y Alfonsca, O'Donnell, 7, Frois y Puente, Sagasta, 26; Cristóbal Losana, Tetuán, 20; Rogelio Rodríguez Sant' María de Graña, 2; Juan Frías, Conde Barajas, 34; Juan Gutiérrez, Córdoba y otros.—Reconocimiento en Sevilla: Antonio Díaz Bravo, Tomás de Ibarra, 32

Juventud Antoniana Hispalense

Función benéfica Continúan con gran entusiasmo los ensayos de la graciosísima farsa cómica en tres actos titulada «Las grandes fortunas» y del aplaudido sainete «Pa qué le vía usted habiéndole, que se pondrán en escena el próximo viernes, día 21, en el teatro Lloréns.

Dado el gran número de localidades que ya están vendidas y la animación que para esta velada existe, contando además con el fin benéfico a que se destinará el producto líquido de esta función, en la noche del 21 se verá concurrir el bonito coliseo del señor Lloréns, presentando brillante aspecto.

Muebles-Cuna 36

Gran surtido: Dormitorios, comedores, silleros, muebles suntuos, camas de hierro, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

MARTIN CORDONEDA Consultas: de 11 a 2.—Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierda.

En Lora del Rjo

Con tiempo lluvioso se celebró el primer partido de la temporada, entre los clubs Unión Deportiva y Lora F. C., venciendo éste difícilmente por dos goals a cero. Los unionistas se alineaban de la forma siguiente: Victorino, Colchico, Glibero, Ategorrieta, Lloréns, Azcarate, González, Cuevin, Conradi, Guitard y Ferrer. Durante todo el partido dominaron los sevillanos, que gracias a la labor del guardameta no pudieron marcar nada más que un goal, y dos que fueron anulados por el árbitro, que el público quiso linchar. Hay que elogiar mucho la labor de José González Conradi, que estuvo incansable, desarrollando un juego limpio y chutando varias veces, marcando el único tanto para el Unión.

Acompañó al equipo el renombrado fotógrafo Machimbarrena. Los jugadores fueron cariñosos y altamente despedidos por todos los directivos y jugadores.

Arbitró el primer tiempo, Calderón, de Sevilla, muy bien; y el segundo, Guerrita, de Lora, que lo hizo pésimamente.

En Carmona

Jugaron los equipos X. F. C., de Sevilla, y Carmona F. C., venciendo los sevillanos por un goal a cero, dominando continuamente. Arbitró el señor Tello, muy bien, y fué muy aplaudido por su energía.

Comisionistas, fotógrafos, viajantes, ganarán mucho dinero trabajando poca gente propia las magníficas ampliaciones de la casa

M. JIMENEZ, Regina, 34 SEVILLA.—Catálogo gratis

Comestibles baratos

Garbanzos, los mejores, de Castilla, a 1,00 peseta kilo. Garbanzos, muy tiernos, a 0,90 peseta kilo. Bacalao de Escocia, superior, a 2 pesetas kilo. Los mejores cafés se venden aquí.

Véanse precios de todos los artículos en las escaparates de esta casa. Casa Pando, Bailén, 4, esquina a San Pablo.

FUTBOL

El pasado domingo se celebró en el campo de los Buenos Amigos un interesante encuentro entre los primeros equipos de este club y la Agrupación Deportiva del Museo.

«Saca los Buenos Amigos duros varias arrancadas, en una de las cuales logra el primer tanto. Después de sacar la Agrupación tras artísticas combinaciones donde se vieron bonitas jugadas de verdadero futbol, logran el empate marcado por el señor Alvarez, siendo ovacionado por el numeroso público que presencié el encuentro.

Termina el primer tiempo quedando empatados a uno.

En el segundo tiempo domina la Agrupación a sus adversarios, cuyas arrancadas son cortadas por la línea de zagueros de la Agrupación.

El portero de la Agrupación fué ovacionado en las pocas paradas que tuvo.

El árbitro, señora Mora, de los Buenos Amigos, favoreció mucho los colores de su equipo.

Por los Buenos Amigos se distinguieron el portero y la línea de defensa, y por la Agrupación todo el equipo en general, que estuvo incansable durante el encuentro.

Con tiempo lluvioso se celebró el primer partido de la temporada, entre los clubs Unión Deportiva y Lora F. C., venciendo éste difícilmente por dos goals a cero. Los unionistas se alineaban de la forma siguiente: Victorino, Colchico, Glibero, Ategorrieta, Lloréns, Azcarate, González, Cuevin, Conradi, Guitard y Ferrer. Durante todo el partido dominaron los sevillanos, que gracias a la labor del guardameta no pudieron marcar nada más que un goal, y dos que fueron anulados por el árbitro, que el público quiso linchar. Hay que elogiar mucho la labor de José González Conradi, que estuvo incansable, desarrollando un juego limpio y chutando varias veces, marcando el único tanto para el Unión.

Acompañó al equipo el renombrado fotógrafo Machimbarrena. Los jugadores fueron cariñosos y altamente despedidos por todos los directivos y jugadores.

Arbitró el primer tiempo, Calderón, de Sevilla, muy bien; y el segundo, Guerrita, de Lora, que lo hizo pésimamente.

En Carmona

Jugaron los equipos X. F. C., de Sevilla, y Carmona F. C., venciendo los sevillanos por un goal a cero, dominando continuamente. Arbitró el señor Tello, muy bien, y fué muy aplaudido por su energía.

Comisionistas, fotógrafos, viajantes, ganarán mucho dinero trabajando poca gente propia las magníficas ampliaciones de la casa

M. JIMENEZ, Regina, 34 SEVILLA.—Catálogo gratis

Comestibles baratos

Garbanzos, los mejores, de Castilla, a 1,00 peseta kilo. Garbanzos, muy tiernos, a 0,90 peseta kilo. Bacalao de Escocia, superior, a 2 pesetas kilo. Los mejores cafés se venden aquí.

Véanse precios de todos los artículos en las escaparates de esta casa. Casa Pando, Bailén, 4, esquina a San Pablo.

Desde Morón

Accidente automovilista

En la mañana de hoy ocurrió un accidente automovilista que pudo haber tenido fatales consecuencias. El niño de seis años Miguel Barroso López se encontraba jugando en el paseo de la Alameda con otros muchachos de su edad, cuando asertó a pasar por aquel lugar el auto número 78, de la matrícula de Huelva, en el preciso momento en que dicho niño atravesaba de una parte a otra del paseo, siendo alcanzado por el vehículo que, aunque marchaba a una velocidad muy moderada, no pudo evitar el atropello, produciendo varias lesiones.

Conducido a la casa de socorro fué asistido por el facultativo don Luis Juliá y practicado señor Fernández, quienes calificaron dichas lesiones de pronóstico reservado, siendo después conducido a su domicilio.

El chofer pasó a la cárcel. —Ha sido nombrado correspondiente literario en esta de «La Unión», de Sevilla, el que es de «El Correo de Andalucía», don Antonio Martínez Rubio.

Reciba nuestra enhorabuena.

Robo de caballerías

Hace varias noches fueron sustraídas del cortijo «La Mata» varias caballerías de la propiedad de Francisco Cortes Nuñez, ignorándose quienes hayan podido ser los autores del hecho.—Corresponsal, 15 de Septiembre.

Automóviles de la Sierra

Se pone en conocimiento del público que desde el día 20 del actual empezará el servicio de día, saliendo de calle Adriano, 14, a las nueve y media de la mañana.

Enfermedades del estómago e intestinos

RAXOS X | fesinos | RAYOS X Dr. CAMILO MURILLO BAILÉN, 17. Consulta a las 3. Tel. 767